

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,
con el regalo de la CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
MADRID: 1'50 PÉSETAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIALES: 2 UN MES, TRIM. 6. ULTRA. Y EXTRA. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Sorja,
Útrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.
El importe de los recibos de suscripción se admite en pago de
pago de la música que expende D. A. Romero, Capellanes, 19.

AÑO XXXVI. NÚM. 9889

MADRID DOMINGO 19 DE ABRIL DE 1885.

OFICINAS: FACTOR, 5.

DINERO

FOR ALHAJAS, ROPAS Y EFECTOS.
Preciados, 29, entresuelo.

ROMERO, MÚSICA, PIANOS, ORGANOS, CAPELLANES 10
LA ACREDITADA SASTRERÍA DE ROMERO
CABALLERO DE GRACIA, 34,
frente a la del Clavel,

acaba de recibir una bonita variedad en géneros es-
tranjeros para la presente estación.

UNA INSTITUTRI ALEMANA, CATH., QUE HABLA
el francés, desea colocarse ó lecciones particulares.
Darán razón, calle de Goya, 18, principal.

¡SOLO PARA HOMBRES!
Se ha publicado el tomo 2.º—UNA PESETA.

M. A. TO BESANCON
CARRERAS, 4.

Avisa a su numerosa clientela que acaba de llegar de
parís con un gran surtido de Novedades.

BARATURA SIN IGUAL
MÚSICA SELECTA

ESCRITURAS ARREGLADAS PARA PIANO Y PIANO
Y PARA PIANO SOLO, DE LA ACREDITADA CASA
EDITORIAL DE

ED. SONZOGNO, DE MILAN.

PARA CANTO Y PIANO.

A 18 pesetas, Stella, Manzocchi.—Le donne
curiose, Usgilio.—A 7 ptas., Il barbiere di Siviglia,
Rossini.—Il matrimonio segreto, Cimarosa.
A 8'50 ptas., Lucia, Donizetti.—
Beatrice di Tenda, Bellini.

PARA PIANO SOLO:

A 4'50 pesetas: La Mita di Portici, Auber.—
La Sonambula, La Straniera, Il Pirata, Beatrice di Tenda,
Capuleti e Montecchi, Bellini.—La Dama Blanca,
Bojeldina.—L'Elisir d'Amore, Lucezia Borgia, La
Regina di Goicanda, Donizetti.—Il barbiere di Siviglia,
Hérold.—Elisa é Claudio, Mercadante.—
Il flauto magico, Mozart.—Così fan tutte, Mozart.
—Nina pazza per amore, Chiara de Rosenberg, Ricci.
—Semiramide, La Gazza Ladra, L'italiana in Aige-
ri, Otello, Matilde di Shabran, La Donna del Lago, La
Generosita, Rossini.—Oberon, Freyschutz, We-
ber.—Ifigenia, Armidon, Cluck.—Le Due Giornate,
Cherubini.—La stucce femmine, Cimarosa.—
Fidelio, Beethoven.—La Vestale, Spontini.

Se venia en la Sociedad General de Anun-
cios de España, Príncipe, 27, principal,
y en el foyer del teatro Real.

CEPA DE MEDOC
Tres reales botella. Avansays. Cármen, 40.

DENTICION INFALIBLE.

Lo saben las madres. Ni un niño muere de la denti-
ción, los salva en la agonía, hacen fuertes dentaduras,
reparece la baba, extingue diarreas y accidentes, re-
busteca á los niños y los desentencia. Caja 12 rs.; re-
mita por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid. Sacra-
mento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor, y en
las boticas y droguerías de España.

EL PARAISO

CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 4.

Equipos completos para novias desde 500 ptas.
Casaca para recién nacidos desde 125 ptas.
Gran equidad en las prendas de ropa blanca fina.
Trajes completos de matine y falda desde 20 ptas.
Especialidad en vestidos y sombreros para niños.
Capas, faldas y esclavinas de cristianar.
Vestidos para primera comunión.

M. PALOMEQUE, ARENAL, 47, HA RECIBIDO LAS CE-
lillas inglesas, con rebaja.

PRECIOSOS VALSES DEL ECLIPSE.
En la tierra como en el cielo. P. Martín, Correo, 4.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 18 DE ABRIL

La Gaceta de hoy contiene las disposicio-
nes siguientes:

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos
indultando á Ramon Sancho Colma y á José
Veha Perciza.

GOBERNACION.—Real orden confirmando
la suspension impuesta al Ayuntamiento
de Albuñuelas (Granada).

La AGENCIA FARRO nos comunica esta ma-
drugada los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 18.

Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 55 3/4.

Londres, 18.

Continúan dominando las impresiones pa-
cíficas.

Los órganos oficiosos dicen que se van allan-
do los obstáculos que se oponían á una
completa inteligencia entre Inglaterra y Rusia.

El gobierno británico trata de obtener del
emir del Afghanistan que desista de reivindicar
la posesión de Pendjeh.

Los periódicos ingleses manifiestan que este
punto está bastante distante del Horat, y que
por lo tanto no hay inconveniente en que sea
comprendido en territorio ruso.

Al mismo tiempo se espera que Rusia haga
por su parte concesiones por el valle del Heri-
rud, retrocediendo al Sur de Zulfikar y acep-
tando por aquella parte el límite que propuso
el ingeniero ruso Lessar.

De convenirse dicha frontera, partirá á po-
cos kilómetros del Sur de Zulfikar seguiría por
el Lago Salado y terminaría al Norte de Ma-
rutchax, entre Pendjeh y este punto, de modo
que una parte del delta, formado por los rios
Kusck y Murghab, quedase en territorio ruso.

Paris, 18.

El general Briere de L'Isle ha dirigido hoy un
despacho al gobierno anunciando que los chi-
nos han comenzado á retirarse en direccion á
Langson.

Durante el día de ayer fueron detenidas 19
personas de uno y otro sexo, por diferentes
faltas y delitos leves.

Anoche comenzó en la Sociedad Económi-
ca Matritense la venta de papeletas para la
rifa en favor de las víctimas de los terrem-
otos.

La venta continuará por término de diez
días, de tres á cinco de la tarde, y será pú-
blica.

Anoche tuvo lugar en el Fomento de las Ar-
tes la conferencia que habíamos anunciado,
explicando el Sr. Martín Minguet sobre el «Arte
en la antigüedad». Dibujó á grandes rasgos los
puntos más salientes de la historia de los monu-
mentos más notables, y fué muy aplaudido al
terminar su oración.

—Pasado mañana, martes, á las nueve de la
noche, disertará D. Sergio Suarez en la Socie-
dad Geográfica, acerca de la importancia y
consecuencias con respecto á las posesiones es-
pañolas de América y de Asia, de la apertura
de los canales de Suez y Panamá. La sesión se-
rá pública como las anteriores.

—La Sociedad Española de Higiene, celebra-
rá sesión científica y publica el martes, 21 del
corriente, á las ocho y media de la noche, en el

Jocal, Montera, 22, bajo, para continuar la dis-
cusión del tema: «Question de prostitution».

Tienen pedida la palabra los Sres. Montes,
Escrivano, Cabello y otros.

—En el Círculo Aragonés, la señora doña Mi-
cuela Ferrer de Otálor, dió una conferencia
acerca del planteamiento de las agencias ma-
trimoniales, cuyo discurso fué muy aplaudido.

—En la Sociedad Económica Matritense con-
tinuó anoche la discusión del tema pendiente
«Carestía del pan».

—El general D. José Rodríguez de Quiñano y
Arroquia, desarrolló anoche en el Centro Militar
su anunciada conferencia sobre el «Concepto
geográfico militar de España», demostrando
que los conocimientos que posee en geografía,
escriben á la altura de su reputación.

Al finalizar su trabajo fué aplaudido por la
concurrida, que llenaba por completo el sa-
lón de conferencias, donde oímos á los señores
generales Arceche, Reina (D. José), O'Ryan,
Daban, y brigadieres Lluil, Vallejo, Latorre,
Santelices, Berriz, Montero y Goicochea: del
elemento civil, el Sr. Becerra.

Decíamos hoy cierto político de talla á pro-
posito de algunos artículos y sueltos de los
diarios de oposición, que uno de tantos cas-
tillos en el aire como fabrican diariamente
contra la situación actual, y especialmente
y sobre todo, contra el ministro de Ultra-
mar, era el que se refiere á la crisis de Cuba,
cuya situación (según un periódico) era des-
esperada, sin que se vea medio posible de
salvarla, y en donde se llegará demasiado
tarde para poner remedio el día que se pre-
tenda hacerlo.

A estas menudencias enlaza nuestro cole-
ga la visita de algunos cubanos al ministro
para tratar de aquella isla.

El diario aludido está mal informado; ni
existe lo segundo, ni existe tampoco lo primero.

Que la situación de Cuba sea difícil, aun-
que lo es infinitamente menos que lo era ha-
ce algo más de un año, no hay para que ne-
garlo; pero al lado de la dificultad de su es-
tado económico y mercantil á causa de la de-
preciación de uno de sus más principales pro-
ductos, está por completo asegurado el orden
público, tan inseguro antes, lo cual importa
mucho; ha desaparecido enteramente el ban-
dolerismo que paralizaba la agricultura y el
libre tráfico, pagando sus hazañas con su vi-
da alguno de sus secuaces principales; la au-
toridad vigila noche y día á los maquinadores
contumaces del filibusterismo, y en especial
del que por sed de lucro trata de importar en
la isla el extranjero; la ley de abolición de
esclavitud se va llevando á cabo con regula-
ridad no desmentida; y finalmente, el hacien-
dado trabaja con aliento en producir mucho
y barato, ayudado por el gobierno en cuanto
puede para bonificar la situación cubana, y
abrir ancho camino al porvenir de tan pre-
ciosa antilla. ¿Qué es, pues, lo que nuestros
colegas desean que haga el ministro de Ul-
tramar en la gestión de las provincias de
aquel fecondo territorio insular, que no se
haya verificado ya ó se halle en vías de pronta
ejecución?

Adjudicados los premios por el jurado,
ayer fué visitada por una numerosa y distin-
guida concurrencia la exposición Literario-
artística, que definitivamente se cerrará
hoy.

Según la Union, varios periódicos de pro-

vincias, tratan de reunir en Congreso á los
cosecheros de pan y de vino para hacer re-
clamaciones contra el tratado con Inglaterra
y pedir rebaja en los aranceles de aquella
sección.

Los periódicos de Valencia publican el si-
guiente telegrama del presidente del Consejo
de Ministros á la Diputación provincial de
aquella provincia, contestando al en que se
daba cuenta del éxito satisfactorio obtenido
por las dragas en el puerto del Grao.

«Tanto S. M. el rey como el gobierno que
presido, se interesan vivamente por la pros-
peridad de Valencia, y me encargan trasmitir
á V. E. su más sincera felicitación por el
buen resultado de las obras que se están lle-
vando á cabo en ese puerto».

La Diputación de Tarragona ha acordado
restablecer en aquella provincia las antiguas
escuadras de Cataluña.

Por el ministerio de Ultramar se han he-
cho extensivos á las provincias de su depar-
tamento los siguientes privilegios de marcas:

De un péndulo eléctrico con sonería; una
turbina atmosférica; perfeccionamiento en
el motor de aire de una turbina; procedi-
miento para la fabricación de vajillas con el
ópalo templado, y un aparato de distribución
de vapor para buques.

Anoche se estrenó en el teatro Martín una
zarzuela en un acto, arreglada del francés,
en prosa, que lleva el título de *In fraganti*.

La obra está salpicada de graciosos y
oportunos chistes, que el público acogió con
grandes aplausos.

Los autores, D. Enrique Zumel de la letra
y el Sr. Arche de la música, fueron llamados
repetidas veces á escena al final de la repre-
sentación.

Las señoritas Diaz, Megia y Salvador y
los Sres. Martinez, Videgain, Verdejo y Guz-
man, que tomaron parte en la ejecución con-
tribuyeron con su acertado desempeño al
éxito obtenido anoche, y que es de esperar ob-
tenga en las sucesivas representaciones por
lo que la empresa puede estar de enhora-
buena.

Anoche á última hora se personó el juzga-
do de guardia en la estación del ferrocarril
del Norte para ordenar el levantamiento del
cadáver de un hombre completamente des-
trozado, que fué cogido frente al muelle des-
cubierto, según oímos, por el tren correo que
salió de dicha estación á las ocho y media de
la noche.

La víctima era un avisador del depósito de
máquinas y se llamaba Castor Garcia, era
casado y con hijos.

El tren que, según dicen, le arrolló, lleva-
ba dos máquinas, y ni los maquinistas ni via-
jero alguno notó la desgracia, puesto que el
tren no interrumpió su marcha.

Anoche fué visitado el ministro de la Go-
bernacion, Sr. Romero Robledo, por gran
número de diputados de la mayoría para fe-
licitarle por el magnífico discurso que pro-
nunció en defensa de su conducta en la sus-
pension del Ayuntamiento de Madrid. La
irresistible dialéctica y la fuerza extraordina-
ria de su razonamiento dominaron en abso-
luto á la Cámara, habiendo producido gran

sensación y verdadero entusiasmo en la ma-
yoría.

Decían anoche los alejados de las inteli-
gencias electorales opositoristas que el em-
peño que demuestran algunos periódicos en
defenderlas se dirige á los que con recelos po-
sitivos las han aceptado, resultando de este
acuerdo que en lugar de aparecer los entu-
siasmos por haberse obtenido, se quieren
acallar con razonamientos las protestas que
todavía se levantan en muchos espíritus con-
tra una política poco conforme á sus propias
tradiciones.

Ayer llovió en Barcelona y Zamora.

Anoche se recibieron los siguientes tele-
gramas:

Cartagena, 18 (7 35 t.).

A las cuatro de esta tarde ha salido para
Orán el vapor español *Amalia* con corres-
pondencia.

Orense, 18 (9 40 n.).

Ha ocurrido un desprendimiento en el ki-
lómetro 34, cerca de Orense, á consecuencia
del cual está la vía interrumpida.

Las noticias sanitarias de las últimas 24
horas, de la provincia de Valencia, son com-
pletamente satisfactorias. Ni en Jáva, ni en
Alcira, ni en Manuel, ni en ninguno de los
puntos donde ocurrieron casos de enferma-
dades sospechosas, ha ocurrido invasión ni
defunción alguna, y los pocos enfermos que
quedan están todos en período de notable
convalecencia.

Debido celebrarse en los meses de junio
y setiembre del presente año exámenes para
ingreso en la escuela de Caminos, según lo
dispuesto por orden de 30 de abril de 1874,
quedan abiertos desde 1.º de mayo y 1.º de
agosto hasta el 25 y 31 respectivamente de
cada mes, los plazos para la admisión de soli-
citudes, que deberán firmar los mismos in-
teresados en la secretaría del establecimiento,
todos los días no festivos, de nueve á doce de
la mañana.

Ha salido de Marmolejo para Escañuela el
duque de la Torre, cuya salud no está del to-
do restablecida.

Segun participa el alcalde de Alpuente (Va-
lencia), el día 13 á las nueve de la mañana
se sintió un fuerte temblor de tierra en las
aldeas del Collado, Mutauri y Torre, repiti-
éndose al día siguiente. Los edificios se han
resentido bastante pero no hay desgracias
personales que lamentar.

Noticias de Fomento:

Ha sido jubilado á su instancia, el catedrá-
tico de ciencias de la universidad de Valen-
cia, D. José María Guillén

Se han concedido ascensos en las esca-
las de universidades, por jubilación de los
Sres. Diaz y Lafuente.

Ha sido nombrado el siguiente tribunal
para la enseñanza libre en exámenes de gra-
dos de licenciado y doctor en astronomía.

Presidente: D. Francisco Pareda Marqués;
vocales: D. Agustín Monreal, D. Dionisio
Gorroño y D. Eduardo Leon; catedráticos
D. Miguel Merino y D. Hilario Nada, acadé-
micos y D. Vicente Ventosa, astrónomo.

darme una esperanza tal vez insensata, esperad
á que hable...

—Os escucho, dijo el anciano, y mucho me
sorprenderá si las palabras que pronunciaréis me
hacen reformar en nada el pensamiento que acabo
de emitir.

El joven se recogió durante algunos segundos
y luego prosiguió diciendo:

—Me conocéis perfectamente, mi general, y me
juzgais favorablemente, puesto que vuestras sim-
patías y vuestra estima me están acordadas. Per-
mitidme que me ocupe de mi un instante. Com-
prenderéis que no lo haré sin motivos graves é
imperiosos. Mi familia, ya lo sabeis, es honrada
desde su origen, aunque no sea noble...

—Os interrumpo, dijo M. de Presles, —para
deciros, una vez por todas, mi opinion sobre vuestra
familia y sobre la nobleza en general, y esta
opinion no os parecerá sospechosa puesto que soy
lo que se llama un gran señor.

En primer lugar, una mesocracia como la vuestra,
notoria, casi ilustre, que ocupa su puesto en la
historia de Provenza, á la que prestó señalados
servicios, vale tanto, sino más, que los pomposos
escudos y los quince ó veinte cuarteles auténticos
é indiscutibles de muchas gentes de mi conoci-
miento.

Añadiré que en lugar de estas palabras consa-
gradas por el uso: noble por su apellido y sus ar-
mas, debia decirse: noble de alma y corazón, y
las dos noblezas jamas debian existir la una sin la
otra. ¿Qué es un blason cuando un gran corazón
no lo sostiene? Vos tenéis esa nobleza de alma y
corazón. Así, para mí, os lo juro por mi honor,
sois igual á los más altos señores de Francia.

Jorge cogió la mano del anciano y la apoyó
contra sus labios con un apasionado respeto, y lá-
grimas de enternecimiento y de entusiasmo hume-
dieron sus ojos.

—Ahora, —dijo el conde de Presles, —ahora que
conocéis mi manera de ver las cosas, podéis con-
tinuar.

Jorge prosiguió:

—Por más que recorro mi pasado, que no es
muy largo, no encuentro nada en él que me haga
ruborizar. Como todo hombre joven y ardiente, he
escuchado algunas veces la voz de las pasiones; pero
puedo afirmaros que nunca mi nombre se halló
mezclado á escándalo alguno.

Soy rico, pues disfruto ochenta mil francos de
renta. Esta fortuna se aumentaría fácilmente y sin
riesgo, y si nunca he intentado su acrecentamiento,
fue porque la encontraba más que suficiente para mí.

—¿Qué os diré de mi carácter? Nadie se conoce á
sí mismo y la naturaleza humana no es ni puede
ser perfecta. Me parece, sin embargo, que soy
bueno en lo posible, que tengo horror á la injusticia
y á la falsedad, que admiro lo que es grande
y bello, que amo todo lo bueno, y, en fin, que po-
dre hacer feliz á la mujer que se digne amar-me.

Mientras Jorge murmuraba esta última frase,
su voz temblaba y era casi inaudible.

—Seguramente, —replicó el conde, —la mujer
que ameis y os ame será muy feliz; eso no tiene
para mí duda alguna.

—Pues entonces, —balbuceó el joven como quien
habla entre sueños, —¿qué me contestaréis cuando
os diga que la que amo... es... es...
Y no puedo continuar.

—Es Diana, —dijo M. de Presles terminando la
frase.

—¿Lo sabiais! —esclamó Jorge.

—Desde hace mucho tiempo ¿creéis que un
enamorado honrado como vos, tenga habilidad
para ocultar lo que siente?

—Lo sabiais, y sin embargo consentais mis
continuas visitas.

—Sin duda porque aprobaba vuestras miras.

Jorge se pasó la mano por la frente, como para
contener y disipar los amagos de un desvaneci-
miento.

—General, —dijo en seguida con cierta especie
de delirio, —tengo miedo de engañarme, temo ha-
ber oido mal. Señor conde, ¿qué debo compren-
der? ¿Qué debo esperar?

—Deveis comprender sencillamente lo que digo
hijo mio, porque mis palabras no tienen ningun
doble sentido, y en cuanto á vuestras esperanzas,
no las fije limite alguno; dejadlas volar por los
campos del infinito.

—¿Es decir, que consentis?...
—¿En llamaros hijo? Con todo mi corazón, os
lo juro. El día en que seas marido de mi hija,
se realizará una de mis mas queridas esperanzas;
pero para esto no es bastante mi consentimiento.
—Ya sé que necesito el de la señora condesa.
—Con ese podeis contar como con el mio.
—Entonces solo falta...
—El más indispensable de todos; el de Diana.
Jamás, y bajo ningun pretexto, y ni aun para ase-
gurar lo que creyese constituiria su eterna felici-
dad, violentaria en lo más mínimo su voluntad,
no procuraria convencerla con consejos, que pa-
ra una hija como ella es, serian casi órdenes.
Diana es libre, completamente libre, para dispo-
ner de su persona. Vedla, hablada, sed elocuente,
puesto que la amais. Yo tan solo puedo repeti-
ros lo que os he dicho. Mi mayor felicidad será el
que os acepte, y así deseo que suceda. Respon-
dedme con franqueza. ¿Creéis que Diana os ama?
—No me atrevo á afirmarlo, pero lo espero con
toda mi alma.

—Yo tambien lo supongo. La condesa y yo he-
mos creído ver en el desmayo de anoche una
prueba sin réplica de profunda afección, y que se
parece mucho al amor. Si no nos engañamos,
vuestra misión no será de difícil desempeño.

—Y si no es más que una ilusión! —murmuró
Jorge con duda. —¿Si no soy amado! ¿Si la señorita
de Presles me rechaza! ¿Qué haria entonces,
Dios mio! ¿Qué porvenir para mi corazón destrozado!

—¿No os desaniméis antes de tiempo! El solda-
do que entra en batalla con la prevision de una
derrota, puede considerarse como vencido. Tened
valor. Hijo mio; tened esperanza!

—¿Qué Dios os oiga, general!

—Me oiré, porque lo mereceis. Vamos, inten-
tad la prueba en el acto.

—¿No valdría mejor dejarlo para mañana?

—¡Apázarlo! ¿Por qué? Necesitais acaso pre-
parar un discurso? No, no, señor enamorado; ¡na-
da de retardo! ¡A mí me gustan las situaciones
francas! ¡Siempre he preferido ganar la batalla á
la bayoneta!

Ved á Diana ahora mismo, —añadió riéndose.—
ó retiró mi consentimiento. Esperadme aqui; voy
á ver si mi hija está con su madre, y la enviaré

Los dos corceles dieron un salto y devoraron el
espacio. En cinco ó seis minutos llegaron á lo
alto de una subida bastante penosa. En la llanada
que se extendia, vieron una berlina de viaje tira-
da por cuatro caballos con colleras llenas de cas-
cabeles.

Los postillones habian reestrallado los látigos con
esa energía de gentes que esperan doble propina.

Los cuatro vigorosos normandos acortaron el
paso para subir la difícil pendiente que se les pre-
sentaba delante.

Al cabo de algunos segundos Jorge y Gontran
se hallaron en las portezuelas de la berlina.

—¡Es él... ¡es él... ¡es mi hijo! —esclamó ma-
dama de Presles inclinándose hacia fuera para
cojer una mano de Gontran. Este tomó la de su
madre y la llevó respetuosamente á sus labios con
expresión de ternura admirablemente representa-
da, mientras que Diana ahogaba un ligero grito al
reconocer á Jorge Herbert, á quien el general
decía con afectuosa cordialidad:

—Mi querido vecino, creed que esperaba esta
agradable y deseada sorpresa.

—Eso consiste en que me conocéis bien, señor
conde —respondió el joven.

Mientras se cambiaban estas palabras confusas
y se cruzaban preguntas sin número que forman
el diálogo entre gentes separadas por largo es-
pacio de tiempo, examinemos el interior de la
berlina.

Madama Presles y su hija ocupaban el testero;
frente á ellas se hallaba el general y una robusta
y fresca campesina, á la que su alta gorra con
largas alas de mariposa designaba como una nor-
manda del país de Caus.

La joven media en sus brazos una deliciosa
criatura, blanca y rosada, cuidadosamente envuel-
ta y abrigada, profundamente dormida.

—Era la hija de la condesa, y no necesitamos
añadir que la campesina era su nodriza.

Nuestros lectores no pueden haber olvidado
que los hemos presentado á M. de Presles, la no-
che del baile de la quinta de Salbert, como un ga-
llardo y hermoso anciano de sesenta y cinco años,
de una distincion exquisita de rostro y apostura,
y de una apariencia nobilísima.

Los hemos dicho que á pesar de su edad se
conservaba tieso y firme, y que su rostro presen-
taba esas facciones caracterizadas y llenas de fir-
meza á la vez, que son los signos irrecusables de una
raza pura.

En fin, y esto terminaba el relato, sentamos que
cabellos de una deslumbrante blancura coronaban
una frente elevada, surcada de grandes arrugas, y
en la que resplandecía la majestad del mando.

Desde la época en que trazamos este rápido cro-
quis, el general habia envejecido mucho. Once
meses habian pasado apenas, y M. de Presles pa-
recia tener diez años más.

El cuerpo habia perdido su elasticidad; los hom-
bros se cargaban, el cráneo se hallaba casi des-
ganado, arrugas innumerables, finas y cruza-
das surcaban con su inestricable tejido sus des-
coloridas mejillas; en fin, sin tanta mas afectivo y
más característico, la mirada no tenia ya el brillo
de otro tiempo; era vaga, parada, indolente y veía
todos los objetos sin fijarse en ninguno.

Jorge notó al momento aquel cambio y experi-
mentó de nuevo dolor que inquietud. Seguro que

te el general habia sufrido mucho

Posible es que mañana intervenga el señor Sagasta en el debate sobre la suspensión del Ayuntamiento de Madrid.

Anoche se verificó en el teatro Eslava el beneficio de D. Antonio Riquelme.

La elección de las obras no pudo ser mejor. Estrenóse un arreglo de Níche, hecho en dos actos por D. Mariano Pina Domínguez y la música por el maestro Espino.

Estrenáronse también dos juguetes cómicos, titulados *Javé María Purisima* y *El tio desazonado*, originales ambos de D. Angel Rubio, que fueron justamente aplaudidos y llamado a escena su autor repetidas veces.

Tanto el beneficiado, que representó los papeles de protagonista en ambas funciones, como las Sras. Muñoz y Bougotier, y los señores Peña, Riquelme (hijo) y García, desempeñaron con primor sus papeles. El Sr. Riquelme recibió muchos regalos.

El teatro estuvo toda la noche completamente lleno.

En las funciones de tarde y noche que se efectuarán hoy en el teatro Lara, tomará parte el niño Manolito Jimenez Moya, que obtuvo anoche una completa ovación en el beneficio que se verificó en el mismo coliseo.

Dicen de la montaña de León que la copiosa nieve que ha caído en los primeros días del mes, ha colocado a los moradores del país en una situación apurada.

Consumida ya la yerba que habían recogido para el alimento del ganado, y no pudiendo sacarlo al pasto, se encuentran en la alternativa de alimentarlo en los establos con las patatas y el grano que ellos habían de comer, o dejarlo perecer de hambre. Reparten este alimento, y el ganado y sus dueños, como es de suponer, lo están pasando miserablemente.

Porque el rigor de este invierno ha causado perjuicios de alguna consideración entre aquellos montañeses.

Anoche se celebró en la real Academia de Jurisprudencia y Legislación, con gran solemnidad y numerosa concurrencia, la sesión en memoria de D. Angel Allende Salazar.

Ocupaban la presidencia los Sres. Silveira (D. Manuel), presidente de la corporación, don Eugenio Montero Ríos, ex-presidente de la misma, D. Juan de Dios de la Rada, director de la Escuela Diplomática, y los Sres. Pias, Pajares y Montejo, vicepresidentes de la Academia.

El secretario general D. Lambert Martínez Asenjo leyó un artículo necrológico, tan sentido como bello en la forma: el académico D. Manuel Marañón pronunció un elocuente elogio fúnebre, del que fué en vida tan querido compañero, y el señor presidente dió por terminada la sesión con unas breves y conmovedoras frases en recuerdo de los grandes servicios que a la corporación hubo de prestar el finado.

El salón presentaba un brillante aspecto, y las tribunas se hallaban ocupadas por distinguidas damas.

Bolsin

Cuatro perpetuo: Próximos, 00'00.
Cotizado, 59'25. Operaciones.
Fin de mes, 59'25.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 19 DE ABRIL

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por la mañana a la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 18.

No tienen fundamento alguno las noticias publicadas por algunos periódicos ingleses sobre la respuesta de Rusia, pues dicha nota no ha llegado todavía a poder del gobierno inglés.

París, 18.

Segun noticias que publican diversos periódicos, se observa en el Afghánistan una gran agitación contra el emir, por la conducta seguida por éste con los ingleses.

Dicen que habiéndose dispersado el pequeño

ejército afgano que guardaba los principales puntos estratégicos, los rusos podrían dar un golpe de mano al Herat sin encontrar resistencia.

Añaden que a pesar de las reducidas tropas de que dispone el general Komaroff, en el espacio de una semana podría llegar a Herat, es decir, antes que los ingleses.

Algunos diarios suponen que una de las principales razones que mueven a Inglaterra a querer la paz, es la actitud dudosa del Afghánistan, donde se teme ocurran insurrecciones contra el emir actual, por ser resuelto partidario de los ingleses.

París, 19.

Durante todo el día de ayer circularon en París rumores muy alarmantes sobre España, diciéndose que había estallado una insurrección en la Península; pero hoy casi todos los periódicos publican una nota anunciando que dichos rumores han sido desmentidos terminantemente por la embajada de España en esta capital.

Leemos en el Imparcial:

«Dícese que van a ser nombrados magistrados del Supremo los Sres. Alvarez y Enjuto; presidente de la Audiencia el fiscal Sr. Melchor, y fiscal el Sr. Barnuevo, abogado fiscal que es de aquel alto cuerpo.»

Mañana lunes 20, de tres a cinco de la tarde, se vacuna directamente de las terneras en el Instituto de Vacunación del Estado, Goya, 14 (barrio de Salamanca), y a domicilio, previo aviso.

Han sido nombrados cónsules de la República Argentina en Pontevedra y Zaragoza, respectivamente, D. Manuel María Cabral y D. Vicente Ibañez; y del Perú en Málaga, D. José María Torres Pérez; y vicocónsul de Portugal en Isla Cristina, D. Miguel Angel Soler.

El administrador de correos de Valencia ha suspendido de empleo y sueldo, a instruido expediente, a los encargados del despacho de certificados en aquella oficina.

Dice el Correo de Andalucía, que por disposición del coronel subinspector de carabineros, Sr. Maldonado, que instruye el expediente del contrabando que tanto ha dado que hablar en Málaga, se hallan arrestados en diferentes edificios militares de aquella plaza, un teniente coronel del cuerpo, jefe que fué de la comandancia, un comandante segundo jefe, un capitán, un teniente jefe de la ronda del casco, dos sargentos, tres cabos y 18 ó 20 individuos.

Ya se ha recibido en Córdoba un valioso objeto de arte regalo de S. A. la infanta doña Isabel, para que sirva de premio en las próximas carreras de caballos. También se espera otro de S. M. el rey, y el ministerio de Fomento concederá otro premio consistente en 6000 rs., que con los 12000 otorgados por el Ayuntamiento y los que conceda la Diputación provincial, van a dar gran interés a este espectáculo.

Nuevas noticias sobre la cuestión de los contrabandos de Málaga.

Por disposición del coronel subinspector de carabineros Sr. Maldonado, que instruye expediente para esclarecer este asunto, se hallan arrestados en diferentes edificios militares de aquella plaza, un teniente coronel del cuerpo, jefe que fué de esta comandancia, un comandante segundo jefe, un capitán, un teniente jefe de la ronda del casco, dos sargentos, tres cabos y diez y ocho ó veinte individuos.

Restablecido en parte de su larga indisposición, y mejorados a la vez de las enfermedades que padecen su señora y varios hijos, pudo asistir ayer al desempeño de su cometido en el ministerio de Ultramar, nuestro estimado amigo D. Julio García del Busto, jefe del negociado central y del de personal jurídico de aquel departamento.

Hoy recibimos de uno de nuestros correspondientes en el extranjero, la siguiente carta:

Londres, 15 de abril.

La cuestión del día, el asunto que trae todos los ánimos intranquilos, es la posible guerra con Rusia.

El día que se supo la noticia de la derrota de los afganos en Penjich, la Boisa dió tan tremenda baja, que pronto hizo pasar su pánico a todos los mercados extranjeros.

Hace tiempo que los ingleses vienen diciendo: «Nosotros no podemos consentir la política rusa, porque compromete nuestros intereses; tendremos la guerra.»

Y se aprestan y hacen un ruido colosal para movilizar 50000 hombres, máximo de que pueden disponer aquí; y van y vienen ordenes a los arsenales, y se arman buques.

Se ha querido meter ruido y por este medio se quiere atemorizar a los rusos; pero ellos, que saben a que atenerse, se muestran muy políticos en las formas y muy valientes en el fondo, prosiguiendo su marcha al fin que se han propuesto.

La primer bofetada se la han dado a Inglaterra en Penjich.

No hay que darle vueltas a la tortilla. Dentro de pocos días es más que probable que los afganos vuelvan por la revancha, y recibirán una paliza superior a la pasada, y entonces sabe Dios donde se parará la guerra.

Tampoco la Inglaterra declarará la guerra, a menos que Rusia no se la declare, o la ponga en tales apuros, que no pueda salir por otra puerta.

La intervención alemana que se solicita, no dará resultado, porque Alemania no tiene interés de conservar a Inglaterra una preponderancia que es perjudicial a los intereses comerciales alemanes.

De todas suertes, la influencia moral de Inglaterra ha sufrido un descalabro considerable, casi imposible de reparar de otra suerte que por la fuerza de las armas; y como no se atreve a medir éstas y su ejército es muy inferior a la fuerza de las armas, que no habrá guerra y que se vendrá a un arreglo ventajoso para Rusia.

Los rusos pueden acumular en seis días de tiempo, un ejército de 330 a 350000 hombres de todas armas, en la frontera afgana, teniendo 250 piezas de artillería y más de 50000 caballos, la mayor parte de ellos sirviendo a los cocasos.

Todos estos soldados son perfectamente disciplinados y aguerridos.

Inglaterra puede oponer igual número de hombres, y quizás contando con los afganos, la misma artillería, y tiene disponibles 200 piezas de artillería, pero el soldado indio, que compondrá las dos terceras partes del ejército inglés, es muy inferior al ruso en disciplina y táctica.

No es dudoso saber quien ha de guardar el desierto.

Cierto es que aquí se habla de la riqueza de Inglaterra y de los apuros financieros rusos, pero a ninguna nación le ha faltado nunca dinero para hacer la guerra. Que se mire en nuestro espejo.

La política inglesa, seguida hace un siglo, ha venido siendo siempre egoísta; ha predominado siempre su interés y conveniencia a los más sagrados intereses de los otros países; política de imposición y de ventaja, raro es el país a que no ha hecho un Gibraltar, y aquella conducta es la madre legítima y lógica de su aislamiento actual.

Ha tocado a las puertas de Turquía y Alemania y estos han hecho oídos de mercader.

Llamarán a Italia, y esta anda en vacilaciones, oyendo el consejo de su ambición colonializadora, si entra a servir los propósitos ingleses es casi seguro que lo ha de sentir más tarde; mandará sus soldados a abandonar, por que esta guerra le será siempre funesta y de ningún provecho y recibirá lo que Inglaterra, pérdidas, desengaños y disgustos, y tras otro Gordon sacrificado vendrá un abandono necesario si la cabeza domina al corazón, si la razón y la conveniencia se sobreponen a un mal entendido espíritu de aventuras.

Resumen de Londres: La Cite, paralizada todos los negocios a larga data, los artículos de consumo todos en alza, los grandes valores nacionales y caminos de hierro todos en baja, la incertidumbre y la inquietud en todos los ánimos el miedo, invadiendo muchos espíritus y todos a coro desean la declaración de guerra si no se puede obtener la paz á todo trance.—C.

En breve se establecerá en Santiago una sucursal del Banco de España.

En Lugo se ha suicidado el cabo de administración militar Enrique Serrano, natural de Madrid, disparándose un tiro en la region del corazón con la carabina.

Es muy probable que en cuanto se abra a la explotación el trozo de vía férrea comprendido entre Los Peares y Monforte, se

establezca un servicio entre Vigo y Madrid de dos trenes expresos semanales, que habrán el recorrido en 26 horas.

No es cierto que se hayan dirigido anónimos a las personas influyentes del Arahál (Sevilla) por el bandido Vizco del Borge, ni que haya pánico en aquellos alrededores.

Han fallecido:

En Murcia, el propietario D. Mariano Lison y D. Tomás Alvirist y Hurtado.

En la Coruña, el profesor de agricultura y director de caminos vecinales de aquella provincia D. Pedro del Villar y Villarino.

En Santiago, el Sr. D. Antonio Toledo, director del Libredon.

En Gijón, doña Manuela García Pola, del comercio, y D. Guillermo Hulton, fundador de un establecimiento fabril.

En Gibraltar, el arquitecto Sr. D. Tomás R. Key.

En Fernán-Núñez (Córdoba), a los diez y ocho años, la señorita doña Agustina Gimenez Villafranca.

En Lisboa, el conocido maestro de obras de Montoro D. Luis Zafra Grande.

En Ubeda la señora doña Isabel Serrano de Aranda.

En Valladolid, doña Luisa Ortega de Escudero.

En Zaragoza, doña Toresa Ferrer, esposa del médico Sr. Escartín.

En Santiago, D. José Cao-Cordido Lopez.

La sección de medicina de Academia Médico Quirúrgica Española celebra mañana a las nueve de la noche sesión científica publica en su local, Montera, 22, bajo, continuando la discusión del tema pendiente y haciendo uso de la palabra los Sres del Valle-Sanz y Sicilia.

El día 23 de junio darán principio en Ciudad-Real las sesiones del juicio oral en la causa por hundimiento del puente de Alceda. Será defensor de la compañía el decano del colegio de Abogados de aquella capital, D. Manuel Rioja, y de los procesados el señor D. Alfonso Gonzalez, hijo del ex-ministro D. Venancio, y jefe de lo contencioso de la compañía de ferro-carriles de M a Z, y a Alicante.

Un periódico local dice que el público tendrá seguramente deseo de conocer las verdaderas causas de tan horrosa catástrofe.

En Ledesma el tiempo mejora y se espera buena cosecha. Trigo a 36.

En Tudela de Duero las labores retrasadas por las frecuentes lluvias.

En Astorga el estado de los campos bueno. Trigo a 34.

En Málaga hay considerables existencias de aceite; las harinas han experimentado una subida en los precios.

En Peñaranda (Salamanca) los granos en alza y las harinas también.

En Lerma los cereales y caídos con tendencia al alza, los vendedores retirados. Trigo superior a 33 rs. fanega.

La Liga de contribuyentes de Málaga ha elevado una exposición a las Cortes, solicitando:

1.º Que en los presupuestos de gastos se introduzcan generales economías, para evitar el déficit, que no se salva por los medios que proyecta el gobierno.

2.º Que no se aumente el impuesto de consumos en la cantidad equivalente al producido de 0'25 de peseta por habitante.

3.º Que la contribución de subsidio no se recargue desde un 10 hasta un 15 por 100, y que no se lleven a la tarifa de patentes las industrias comprendidas en la clase 9.ª y bases de población 8.ª y 9.ª

4.º Que la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería no se recargue con un 2 por 100, ni se declare fijo su cupo, ni que las cantidades declaradas fallidas sean más a repartir entre los contribuyentes, ni que se reduzcan los plazos de exención que actualmente disfrutaban las plantaciones nuevas de viñas y arbolado.

La intervención de los republicanos históricos y federales en la coalición electoral, la explica el Liberal diciendo lo siguiente: «Los Sres. Muro y Baselga preguntaron al

Sr. Sagasta si se entendía excluido algun partido de la coalición electoral, y el Sr. Sagasta contestó que no se excluía a nadie. Como acusaban los señores insistieron en la interpretación de la fórmula, preguntando al Sr. Sagasta si por ejemplo serian admitidos y apoyados por la coalición los candidatos federales, caso de haberlos, el interpeador contestó que indiscutiblemente serian aceptados siempre que, a su vez, estos apoyasen a los demás candidatos de los partidos coaligados.

«En esta inteligencia, los Sres. Muro y Baselga expresaron su creencia de que no ofrecería dificultad la aceptación de la fórmula.

«Esta nota tiene gran interés por dos razones: por la firmeza con que los Sres Muro y Baselga abogaron por los republicanos que no tienen representación parlamentaria y por la declaración del Sr. Sagasta aceptando una ampliación a la primitiva fórmula respecto de los candidatos federales.»

Durante el mes de marzo han visitado el puerto de Santa Cruz de Tenerife 44 vapores, 11 buques de vela y 75 de cabotaje, con un total de 76576 toneladas.

Hoy recibimos de nuestro servicio particular el siguiente telegrama: Granada, 18 (9'30 n.).

Hoy se ha publicado con toda solemnidad en la sala correspondiente la sentencia recaída en la causa seguida por el señor marqués del Saler contra los banqueros señores Rodriguez Palacios.

El fallo es absolutorio declarándose de oficio las costas de tan voluminoso proceso.

Al acto ha asistido numerosa concurrencia, compuesta en su mayoría de comerciantes.

Se dice que ambas partes interpondrán recurso de casación.—El correspondiente.

Varias ilustradas personas y entre ellas algunos médicos, nos escriben manifestándonos su conformidad con lo solicitado por nosotros para que las funciones teatrales terminen a las doce de la noche. La excesiva mortalidad de Madrid, observa un distinguido doctor, obedece menos a la mala situación topográfica de nuestra corte, que a la mala vida que generalmente se hace en ella. Si guardásemos mas higiene, y se poblara de árboles su parte Norte, como estaba en el siglo XVII, y desaparecerían muchas calles estrechas, donde faltan el sol y la ventilación, Madrid seria bien pronto una de las poblaciones más sanas de Europa.

Esta tarde, a las dos y media, ha salido su majestad el rey para Aranjuez, acompañado de los señores duque de Sexto, general Blanco, duque de Ahumada y conde de Sepúlveda.

El objeto de esta expedición es revisar las fuerzas allí acantonadas.

S. M. regresará el miércoles, como anunciamos anoche.

El príncipe Luis Napoleon, hijo segundo del príncipe Jerónimo, llegó a Beyrout el 20 del pasado procedente de Jaffa, y salió el 23 para Damasco, muy obsequiado por las autoridades del país y el cónsul de Italia.

La organización del tren relámpago entre París, Berlin y San Petersburgo, está decidida.

La primera expedición se efectuará el primero del próximo mayo.

Se han hecho los ensayos preliminares a presencia de los jefes superiores de las diversas administraciones de ferro-carriles, y han sido satisfactorios.

Sobre las ruinas del antiguo templo de Santa María, en Valencia de Don Juan, están levantando los padres Agustinos un magnífico colegio.

En Monserrat se procedió el miércoles a la elección del nuevo abad de aquel monasterio, habiendo resultado elegido el reverendo padre D. José Deas, quien desempeñaba el cargo de procurador en el propio monasterio.

En el término municipal de Alameda, en la provincia de Málaga, ha invadido la langosta una extensión de terreno de más de ocho fanegas.

Con este motivo, la junta creada en Málaga

hojas de los árboles. Legiones de estrellas tan numerosas como los granos de arena del mar, brillaban como diamantes sobre el azul sombrío del cielo; la luna dejaba caer a través del ramaje sus rayos blancos y dulces que daban a los troncos de los árboles y a los macizos de arbustos odoríferos formas extrañas y apariencias fantásticas.

En lontananza se destacaba la cadenciosa armonía de una canción provenzal repetida por pescadores ocupados en echar sus redes a-corta distancia de la casa. Aquella canción lejána, cuyas palabras no se distinguían, tomaba un encanto vago en razón misma del vacío en que flotaba.

Mad. de Presles dió orden de llevar sorbetes y café helado, y luego la conversación se entabló versando al pronto sobre cosas y lugares comunes.

«¿Qué noche tan magnífica y espléndida! — dijo de pronto Diana.

«En efecto — replicó Jorge, — y me hace acordar de la noche más terrible que he pasado en mi vida!

«¿De qué noche quereis hablar, amigo mio? — preguntó el general.

«De una pasada en Africa.»

«¿Habeis estado en Africa? — preguntó la condesa.

«Si, señora.

«¿Cuándo?

«Hace algunos meses, poco tiempo despues de la conquista de Argel, despues de vuestra partida para París.

«¿Y qué motivo os llevaba a esa inhospitalaria tierra?

«Iba a hacer una visita a uno de mis amigos que ahora es nuestro vecino; el jóven batón de Levardés.

«¿No es él quien os salvó la vida cuando os atacaron los bandidos huidos de presidio?

«Precisamente. También fué mi compañero en aquella noche horriblemente dramática de que os hablaba, y que está me recuerda, en cuanto al drama, se entiende.

La naturaleza estaba calmada como en este momento. Una agradable y perfumada brisa acariciaba nuestra frente; la luna se alzaba; solo que en lugar de salir de la mar, surgía como un disco sangriento por detras de un pico del Atlas.

«¿De qué género son las aventuras a que se refieren vuestros recuerdos? — dijo M. de Presles con acento de curiosidad.

«Aventuras de caza, mi general.

«Seria indiscreto pedirnos que nos hiciérais su relato, que estoy seguro interesaría a estas señoras, y no menos a mí, viejo cazador que soy? — preguntó el general.

«No hay indiscrecion alguna, mi general, y estoy a vuestras órdenes; pero tengo un temor.

«¿Cuál?

«De ser un mal narrador y no saber traducir en acertadas frases las emociones que he sentido; y francamente, si mi narracion os parece plácida y sin valor, no me lo perdonara.

«No os hagais el modesto fuera de propósito, querido amigo, — le interrumpió el general. Sabéis tan bien como yo que una relacion verdadera hecha por el héroe de la misma, cautiva más que la descripción más hábil salida de la pluma de un escritor experimentado.

«Y que lo quereis, general, obedezco.

Sin haberla más de recar, Jorge conía el episodio

que nuestros lectores conocen ya, y que ocupa el capítulo titulado: Casa nocturna.

A medida que el jóven adelantaba en su relato, hecho con una elocuencia natural y con febril verbosidad, iba dominando progresivamente a su auditorio.

Cuando llegó al punto de la narracion en que tuvo que describir a los árabes, preparadas sus largas espingardas, prontos a hacer fuego, explorando el campo del matorral y dirigiéndose a los arbustos detras de los que se ocultaba, un débil grito se escapó de los labios de Diana, y su cabeza cayó sobre el pecho.

La oscuridad casi completa que reinaba en aquel salon natural, no permitió notar su creciente palidez.

Como la jóven no levantase la cabeza, Mad. de Presles se inclinó hácia ella y preguntó:

«Hija mia, ¿qué tienes?

Diana no contestó.

La condesa se inclinó más aun y a su vez lanzó un grito.

La bella provenzal habia perdido el conocimiento.

Se precipitaron a socorrerla; bañaron sus sienes con agua fresca, la hicieron respirar sales y su desmayo no tardó en disiparse.

«¡Ah! — balbuceó en el momento en que volvía en sí, — estoy loca... he tenido miedo... me habia perdido...»

Y no añadió palabra alguna más, pero bastante habia dicho. Su emocion, su terror, su desmayo eran tan significativos como la más explícita confesion.

Las jóvenas tienen poca costumbre de desmayarse a propósito del peligro que pueda correr un simple amigo...

Jorge, pues, era amador... ¡Ya no lo dudó!... ¡Ya no podia dudar...»

«Mañana, — se dijo al retirarse a la bastida, — mañana hablaré al general; mañana se decidirá mi suerte.

No tenemos necesidad de añadir que sin duda para que llegase antes de mañana, Jorge tuvo buen cuidado de no cerrar los ojos en toda la noche.

XII.

La peticion.

Al día siguiente, a cosa de las dos de la tarde, Jorge se puso en camino para el castillo de Presles, perfectamente resuelto a no retardar bajo ningún pretexto el paso decisivo del cual pendia su porvenir, y segun creia, su felicidad.

Como hombre bien educado y de buena sociedad, el jóven provenzal queria rodear de ciertas formas estereotipadas el paso tan grave y tan importante que iba a dar.

La manera afectuosa, y por decirlo así, paternal, con la que acogía al general, le permitía obrar con cierta franqueza en los actos de la vida normal. Pero no le parecia regular dar pruebas de una familiaridad intempestiva, presentándose delante de la condesa y delante de su hija con su ancho sombrero de jipi-japa y el traje de cuté blanco, tan cómodos y tan útiles bajo el ardiente sol de la Provenza.

Aquel día adelantó el tren correcto e interpe-

chable de un diplomático, encargado de una importante mision. En lugar de llegar a caballo, como de costumbre, se hizo conducir en carreta descubierta, tirada por cuatro magníficos caballos y guiada a la Daumont.

A medio camino de la bastida y el castillo encontró a Gontran, que se dirigía a Tolou a todo galope.

El carruaje y el ginet se pararon al mismo tiempo.

«Magnífico, amigo Jorge! — exclamó el tronera. — ¿A dónde vais así?

«A ver a vuestro padre, — respondió Jorge.

«¿Sabeis que os hubiera tomado por un embajador, corriendo a concluir algun tratado de paz entre dos poderosas naciones? ¿A qué viene ese carruaje de gala, esos postillones con peluca y ese traje de ceremonia?

«Para hacer honor a vuestra casa, — respondió su amigo riéndose.

«Esa no es la verdadera razon — dijo Gontran, inclinandose hácia su amigo, — y os voy a decir cual es. Vais a pedir la mano de mi hermanita. ¿No es verdad? Os doy mi consentimiento y uniré mi bendicion, si esto puede seros agradable. ¡Fasta luego, querido Jorge!... ¡Buena suerte!

Y el hermano de Diana, poniendo su caballo al galope, se alejó riéndose a carcajadas, mientras que el coche proseguia su camino.

El general se encontraba en la magnífica biblioteca que conocemos. En el momento en que el ayuda de cámara introdujo a Jorge Herbert, se estaba pasando con los brazos cruzados sobre el pecho, la cabeza inclinada, y su mirada ofrecía esa expresion de sorda tristeza que jamás le abandonaba.

Al oír nombrar a su vecino, se dirigió hácia él con las manos tendidas para estrechar las suyas y su sombrío rostro tomó una expresion casi alegre.

«Bien venido, querido amigo — dijo, — sois la persona a quien más me complazco en ver, y es natural, porque a mi coraion por vos se agrega, en infinitas proporciones, el reconocimiento y estimacion.

«General — balbuceó Jorge, — hoy me considero muy feliz de ser recibido por vos de esta manera y de escuchar vuestras cariñosas frases.

La turbacion de Jorge, la emocion con que fueron pronunciadas las últimas palabras que acabamos de repetir, no pasaron desapercibidas para M. de Presles.

Fijó sobre el jóven una mirada cargada de benevolente curiosidad, y le preguntó:

«¿Y por qué hoy más que los otros días, amigo mio?

«¡Ah! es que hoy necesito estar muy seguro de vuestra afecion, general, cierto de vuestra estima, para encontrar en mi mismo el valor de abordar la conversacion que vengo a tener con vos.

«¿Qué tenéis que decirme?

«Tengo que dirigiros una pregunta, señor conde, y vuestra respuesta va a hacerme el más feliz ó el más desgraciado de los hombres.

ga para la extinción de esta plaga se reunirán inmediatamente.

Entre los reales decretos del ministerio de Marina que S. M. firmará el primer día de despacho, figura, según parece, el nombramiento de jefe de la dirección de Hidrografía, a favor del capitán de navío de primera clase D. Luis Martínez Arce; desatando al señor Tudela, que desempeña este cargo actualmente; al consejo de administración de Filipinas en esta corte.

También será probable que S. M. firme el nombramiento de comandante de marina en Puerto-Rico, para el cual ha sido propuesto el capitán de navío de primera clase D. Mariano Balbani y Tribes, jefe de armamentos en Cartagena.

Dice anoche un periódico: «El Ayuntamiento de Beniel ha solicitado la anexión de aquella villa á Murcia, pues es tal el estado de su administración y tan escasos se halla de recursos, que le es de todo punto imposible continuar su gestión administrativa.»

El Ayuntamiento de Beniel hace la friolera de veinticuatro años que no rinde cuentas. Las gentes que no entienden de rodeos ni disimulos declaran que la coalición electoral más ó menos confusa y enmarañada se ha hecho con fin esencialmente político.

Y esto mismo es lo que dicen al oído de todo el mundo los mismos coalicionistas.

Nosotros, que debemos al público la verdad, y que no tenemos sobre el caso pasión alguna, se lo decimos así lisa y llanamente.

Se cree que la oposición parlamentaria no es bastante para quebrantar la situación política actual y se acude á una coalición á pesar de repugnancia casi todos los elementos anárquicos que entran en ella.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 19 DE ABRIL.

Esta tarde se han recibido los siguientes telegramas:

Aranjuez, 19 (3:30 t.). En este momento acaba de llegar S. M. el rey, sin novedad.

Santander, 19 (1:40 t.). Se halla interceptada la vía férrea en el kilómetro 454 y siguiente, por hundimiento de cerca de 3000 metros de tierra. Los trenes hacen trasbordo.

Ha sido nombrado alcalde de Orjiva, don Andrés Galvez Sequera, y de Albacete don Juan Nicolau.

Dicese que el señor marqués de Cerralbo, que no ha mucho presentó los documentos justificativos de su aptitud para ejercer el cargo de senador por derecho propio, ha solicitado del pretendiente autorización para tomar asiento en la alta Cámara, previo el juramento ó promesa que el reglamento prescribe.

Tenia el alcalde primero el propósito de que se procediera á limpiar el estanque del Retiro, para evitar las emanaciones pestilentes que de sus aguas se desprenden hace ya algunos días.

Las dificultades del desagüe, y el temor de que pudiera ser malsano para el vecindario de determinados barrios, obligaron al señor Bosch á consultar el caso al laboratorio químico municipal.

En su consecuencia, los peritos han hecho un reconocimiento de las aguas y averiguado que el olor algo pestilente que se advierte, procede de la germinación de plantas criptógamas en el fondo del estanque, sobre el lecho formado por los sedimentos que el agua deja.

Pero resulta que esa germinación no contiene principio alguno malsano, y de consiguiente que no hay el menor peligro para la salud pública en que el estanque siga como hasta ahora. El desagüe no se llevará, pues, á efecto por innecesario.

Nuestro muy querido amigo el reputado novelista D. Enrique Rodríguez Solís tuvo ayer el inmenso desconsuelo de perder á su cariñosa madre, doña Juana Sánchez y Grandiel. Enviamos nuestro más sentido pésame al Sr. Solís, deseándole cristiana resignación.

Se ha recibido en Madrid el siguiente telegrama:

Viena, 18 (10:10 m.). Anoche, nuestro compatriota Padilla, obtuvo un gran triunfo en la Opera Imperial, cantando *Il Trovatore*, en honor del rey de Suecia -Palacios.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros 333819 pts. por 1249 imposiciones y se han satisfecho (en los días 17, 18 y 19) 512603, á solicitud de 545 imponentes.

El presidente de la Academia Española, señor conde de Cheste, dió anoche un convite en su casa, en obsequio de la distinguida poeta malagueña doña Josefa Ugarte de Barrientos. A la comida asistieron, á más de los individuos de la familia, muchos señores y hombres de letras, entre ellos los académicos Sres. Tamayo, Nuñez de Arce, Balaguer, Guerra y Orbe, Alarcón, Menéndez Pelayo, Arnao, Campoamor, etc. Hubo luego velada literaria y leyeron poesías, que fueron muy aplaudidas, la señorita Ugarte-Barrientos y los señores conde de Cheste, Alarcón, Menéndez Pelayo, Nuñez de Arce y Balaguer. Este último leyó, mereciendo grandes plácemes, una trova provenzal, escrita por la distinguida dama á quien se dedicaba la fiesta, y que acaba de ser premiada por la academia de Juegos Florales de Tolosa, siendo la primera poesía castellana por ella premiada. La velada, como todas las que con tanta esplendor celebra el señor conde de Cheste, dejaron gratos recuerdos en cuantos tuvieron la dicha de asistir á ella.

La candidatura que se presente en Madrid para las elecciones municipales, dícese que será de personas de todas opiniones, y esto se hace contra los actos del gobierno, al mismo tiempo que no encuentran los coligados otro argumento mejor para defenderse que la conducta seguida por el ministro de la Gobernación, á quien recuerdan como censura que también nombró concejales de todas las opiniones.

Contra un gobierno que hace esto, se forma una coalición que viene á hacer lo mismo.

Los ministeriales aceptan la explicación, porque demuestra, en su concepto, más claramente que la coalición es política, pero política avergonzada de que lo es, y disimulando su nombre y negando su misma condición.

Y al hacernos eco de estas cosas, las reproducimos con las mismas palabras que se dicen.

También se dice que los que defienden con más ardor la coalición, son los amigos de los señores Sagasta, Martos y Castelar, y que los que hablan de la coalición solo para defenderse ó excusarse de haberla hecho son los amigos de los Sres. Alonso Martínez y Lopez Dominguez.

Tanto se dice en varios sentidos que creemos muy posible que de este asunto se hable en las sesiones del Congreso.

El prestidigitador Sr. Hermann está aborrotando en Sevilla, cuyo público llena constantemente el teatro y le prodiga los más grandes aplausos.

Anoche se presentaron por primera vez en el circo de Price las ocho floretistas vienesas, cuya belleza corre parejas con la habilidad. Divididas en dos grupos, y después de tirar la muralla, con perfección académica, hicieron varios asaltos, repartiéndose los botones y los aplausos sin ventaja para las de color rosa ni para las azules.

Obtuvo muchos aplausos el asalto entre el maestro de armas, en guardia con dos floretes, y dos de sus alumnas, las cuales con furioso arranque le administraron un buen par de golpes rectos y le obligaron á romper la línea.

Con igual entusiasmo fué acogido uno á espada y daga entre dos de las más lindas amazonas.

El espectáculo es por extremo nuevo y gracioso, é indudablemente servirá para aumentar la atracción que siente el público hácia el teatro-circo.

La concurrencia numerosísima.

La velada musical verificada anoche en el Circolo de la Unión Mercantil, y dispuesta por la Asociación para la enseñanza de la mujer, estuvo brillantísima, como organizada y dispuesta por la profesora de piano y solfeo de dicha Asociación, doña María Landi. Todas las piezas que cantaron las niñas fueron repetidas á petición de la numerosa concurrencia, así como la pieza de conjunto y el dueto de arpa y piano que ejecutaron magistralmente las señoritas Landi y Gonzalez.

Se ha puesto á la venta la parodia de *Vida alegre y muerte triste* titulada *El diablo harto de carne*, del aplaudido autor cómico don Francisco Flores Garcia, y que con tanto éxito continúa representándose en el teatro de la Alhambra.

Una sensible desgracia á ha ocurrido esta tarde en la casa número 3 cuarto 4.º, de la plaza de Santa Catalina de los Donados.

Serian las tres próximamente cuando el inquilino de la espresada habitación, después de haber comido en compañía de sus hijos, el mayor 11 años, se retiró á descansar, según tenia por costumbre, á una alcoba inmediata al gabinete.

En este departamento quedaron tres niños, y é menor de estos, de tres años, queriendo remontar un globo de papel que habia comprado esta mañana, salió al balcón que era de antepecho, con aquel propósito.

A los pocos momentos, el hilo que sujetaba al globo se rompió y la criatura, inclinándose para ver la dirección que tomaba el globo, se abalanzó á la barandilla y acto seguido cayó á la calle.

Los hermanos que estaban de la parte de

dentro salieron al balcón y comenzaron á dar voces.

El infeliz niño, con pocas esperanzas de salvación, fué llevado á la casa de socorro del distrito, donde falleció á las seis de esta tarde.

El padre, al tener noticia del suceso fué acometido de un accidente.

El juzgado de instrucción del Centro, que estaba de guardia, practicó las oportunas diligencias.

Esta tarde ha continuado en la sociedad Económica la venta de papeletas para la rifa que la corporación ha organizado á beneficio de las víctimas de Andalucía. Han concurrido muchas señoras y señores, así como público en general. Entre anoche y hoy se han vendido 342 papeletas, habiendo resultado premiadas casi una tercera parte.

El elegante salon de sesiones, donde se hallan expuestos los ricos objetos donados por el comercio de Madrid para tan benéfico objeto, continuará abierto de tres á cinco de la tarde durante esta semana, y se espera que habrán de agotarse todas las papeletas, pues su ínfimo precio de una peseta cada una permite darles pronta salida.

Telegrama de toros.

Sevilla, 18 (9 noche). La primera corrida de toros verificada esta tarde, ha sido buena. El ganado de Miura superior. Caballos muertos, 13. Las cuadrillas muy bien. Frascuelo y Mazzantini superiores en todo. -Lopez.

Con una tarde hermosísima, se ha verificado hoy la tercera corrida de abono, bajo la presidencia del señor conde de Peña Ramiro.

Matadores: Lagartijo, Hermosilla y el Gallo.

Toros de doña Teresa Nuñez de Prado. Los principales accidentes han sido:

En el primer toro los quites que hicieron los matadores. Rafael mató el toro de siete pases y media baja.

El segundo toro produjo justas protestas en el público. Era pequeño, estrecho y sin tipo de toro. Comenzaron á llover naranjas sobre los lidiadores. Rafael ordena, en su vista, se retiren las cuadrillas á las tablas. Lagartijo es llamado á la presidencia, donde se decide vaya el toro al corral.

El tercero mató tres caballos. Le pusieron regularmente banderillas el Primito y Bienvenida, y lo mató Hermosilla después de ocho pases, una estocada pasada y caída, y un descabello.

Al cuarto toro, que fué algo mejor que los anteriores, le pusieron banderillas, con gran aplauso, Guerrita, dos pares, el segundo al sesgo, y Almodro.

Gallo mató al toro de una estocada buena, después de seis pases lucidos, siendo cogido en el mismo centro de la suerte por el muslo derecho, volteándole y dejándole caer por la cara, sin que al levantarse demostrara la menor lesión. La taleguilla rota completamente. (Palmas.)

Gallo se retiró á la enfermería, de donde salió después con la ropa cosida.

El quinto cumplió; mató dos caballos; Trigo rasgó una vez de una manera feroz. Manene puso dos buenos pares, y Rafael lo mató de dos buenos pinchazos y una magnífica media, estocada á volapié, después de 28 pases.

El sexto, aceptable en varas. Hermosilla le mató de media estocada baja.

El séptimo, de Carrasco, con divisa amarilla y blanca, fué mediano; mató dos caballos. El Gallo le mató de media baja, después de algunos pases.

La corrida aburrida en extremo.

Los toros no han respondido, ni con mucho, á la fama de la ganadería ni á su coste. Han sobresalido un tanto el quinto y sexto.

Los picadores marrando mucho y rasgando en ocasiones.

De los banderilleros Guerra y Manene. Rafael, bien en el quinto; Hermosilla cumplió en el tercero y el Gallo guapo en el cuarto.

La lidia un lío completo.

Han tomado los toros 42 puyazos. Caidas á los picadores, 8.

Caballos muertos, 9. Pares de banderillas, 14. Medios pares, 5. Pases de mulata, 69. Estocadas, 4; medias, 4; pinchazos, 2; descabellos, 1.

En la próxima corrida se lidiarán toros de la tierra, por Lagartijo, Frascuelo y Gallo.

A las seis de esta tarde ha sido detenido en la travesía de la Parada, un individuo que pocos momentos antes habia robado varias prendas de ropa en la portería de una de las casas de la citada calle.

La Gaceta de la Alemania del Norte publica una estadística oficial comparativa de

las donaciones hechas para las obras pías por los católicos y las hechas por los protestantes.

«Resulta de estos datos, dice el diario oficial, que la Iglesia evangélica ha recogido anualmente 31 donaciones por un total de 733000 francos, en tanto que la Iglesia católica ha obtenido 102 donaciones, por un total de 1.323.282, es decir, el doble, á pesar de que la población católica no llega más que á un 37.74 por 100, y la población protestante á un 44.63 por 100 de la población total de la monarquía. En lo que concierne á los inmuebles, las proporciones son aun más favorables para los protestantes.»

Durante el año 1883 cruzaron el canal de los siguientes buques:

De la Gran Bretaña pasaron por el canal 2537 buques, con 6.136.847 toneladas; de Francia 272, con 782.133; de Holanda 124; de Alemania 123; de Italia 63; de Austria 67; de España 51, con 1.481.566 toneladas; de Rusia 18; de Noruega 13; de Bélgica 12; de Turquía 9 y de Egipto 3, con 4730 toneladas.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, 11510 pesetas por 13 imposiciones al 6 por 100, y 48 al 5 por 100, y se han devuelto 14122 pesetas, á petición de 13 imponentes.

Parece que los demócratas progresistas han designado ya á los Sres. Salmeron y Alonso y Azéarate como candidatos de su partido en la próxima lucha electoral.

Ha sido suspendido el Ayuntamiento de Cartagena, excepto dos concejales que pertenecen al partido conservador.

Segun noticias de esta tarde, las personas designadas para sustituir á las que han quedado suspensas, no se han presentado aun á ejercer su cargo.

Esta tarde á las tres se han reunido en el Congreso los Sres. Sagasta y Martos con los señores marqués de Risoi, presidente de la Liga de Contribuyentes; marqués de Retortillo, presidente de la Asociación de propietarios, y Sr. Torras, vicepresidente del Circolo Mercantil, para ocuparse del proyecto de coalición para las elecciones próximas de concejales.

Los tres representantes de las corporaciones mencionadas han aceptado el pensamiento y ofrecido secundarle. En su consecuencia, se ha convenido, al parecer, que doce de los veinticuatro concejales que han de ser elegidos en Madrid, sean designados por las mismas, y los otros doce por los partidos que entran en la coalición.

Esta noche ó mañana se reunirán las juntas directivas de las susodichas sociedades para comunicarle el acuerdo tomado en principio y pedirles su sanción.

Tanto el Sr. Sagasta como el Sr. Martos se han comprometido á apoyar resueltamente las candidaturas propuestas por sus aliados, aun cuando en algunas de ellas figuren conservadores, esperando á su vez encontrar la reciprocidad que desean, dada la buena fe con que esperan se ha de proceder.

Las oposiciones han pretendido esta tarde sacar mucho partido de la asistencia del marqués de Retortillo á la reunion convocada por los iniciadores de la coalición electoral, teniendo en cuenta su filiación conservadora, pero olvidando á la vez que no ha asistido como político, si no como presidente de una importante sociedad madrileña.

También han conferenciado esta tarde con los Sres. Sagasta y Martos los Sres. Muró y Basella con objeto de aclarar el extremo de la fórmula de alianza con los partidos republicanos. Los ex-ministros dinásticos han declarado á los diputados demócratas-progresistas que en la fórmula no se excluye á ningún partido liberal, incluso á los federales para una empresa que en nada afecta á los intereses políticos.

Los mencionados diputados han manifestado al Sr. Sagasta que la representación parlamentaria del partido demócrata-progresista acepta la alianza, sin perjuicio de someter el acuerdo á la junta directiva.

Los diputados demócratas-progresistas han escrito una carta al Sr. Pi y Margall participándole la fórmula de concordia para la elección municipal y pidiéndole una audiencia para interesarle en la empresa.

Se duda que los federales pactistas acepten.

Esta tarde han conferenciado los señores Salmeron y Figuerola.

Puede afirmarse que la representación del partido aprobará y ratificará el compromiso de los Sres. Muró, Basella y Portaondo.

La comision directiva de los federales orgánicos se reunirá en un momento á otro para discutir la formulada alianza.

Declase ayer tarde que el Sr. Rispa y Perpiñá aceptaba la alianza y se prometía coad-

yuvar á sus fines, lo mismo en Madrid que en provincias.

Mañana por la noche se reunen en casa del Sr. Castelar los ex-ministros, ex-diputados y ex-concejales y periodistas posibilistas, para tratar de la cuestion electoral.

Bolsin.

Cuatro perpetuo. Contado, 00-00. Fin de mes, 59-30. Dinero. Próximo, 00-00.

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE

SABADO DEL DIA 20. - Santa Isidoro de Montepeliciano, virgen.

Sol: sale 5:18; se pone 6:44.

CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la monjas de Alarcón, continuando la novena á la beata Mariana, predicando D. Leonarde Mira.

En Santiago, id. por la noche el Sr. Uribe.

En Monserrat, continúa la de San José, será orador por la mañana el Sr. Morlans y por la tarde el P. Pomplio.

En San Justo, id. D. Francisco Bocos.

En las Niñas de Leganes, id. por la tarde el Sr. Cardona.

En San Antonio del Prado continúa la novena á la Divina Pastora, predicará por la mañana el Sr. Carús y todas las tardes el P. Casada.

En el Cristo de la Salud habrá los cultos que todos los lunes.

En el de San Ginés, dirá plática el Sr. Villala.

La misa y oficio divino son de San Leon.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora: Se Guadaupé en San Millán, del Buen Parto en San Luis, ó de la Correa en Irlandeses.

TEMPERATURA DE HOY

Observaciones por el óptico Sr. Grasselli.

El termómetro centígrado señalaba: á las siete de la mañana, 10 grados centígrados sobre cero; á la sombra; á las doce del día, 18 sobre cero, y á las cinco de la tarde 15 id. id.

El barómetro indica tiempo variable.

AVISOS UTILES

Y. Esperó órdenes por escrito. S. G.

UN ENGAÑO DESCUBIERTO!

Movidas por una baja idea de lucro, algunas casas expenden al público un Jarabe de Quina Ferruginosa que dan como de Grimault y C.ª, y para facilitar el engaño cubren sus frascos con una etiqueta parecida, á primera vista, á la que protege el Jarabe de Quina Ferruginosa de Grimault y C.ª. La diferencia estriba en que nuestra marca de fábrica está imitada como disposición, no como figuras, en que no lleva la firma de Grimault y C.ª, que también va grabada en el vidrio, y en que el sello azul de nuestra casa está reemplazado con medallas de capricho. Además todo el mundo puede reconocer el Jarabe de Quina Ferruginosa de Grimault y C.ª, el tono más admirable y el reconstituyente más eficaz que se conoce (véase el anuncio), en que posee un color limpiado como el jarabe de Grosellas, mientras que los imitados ofrecen un tono moreno oscuro y desagradable por su espesor.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 19

TEATRO REAL.—9.—F. 445 abono.—T. 2.º Imper.—Se anunciará por carteles.

ESPAÑOL.—8 412.—Último lúnes de moda.—La jura en Santa Gadea.—Sainete.—Intermedios por el sestetio.

APOLO.—8 344.—Dar la castaña.—Melones y calabazas.

40 34.—La coña del diablo.

COMEDIA (compañía dramática italiana).—8 412.—10 de abono.—T. 4.º par.—Il padrone delle ferriere.—Intermedios por el sestetio.

ALHAMBRA.—8 412.—Funcion extraordinaria á beneficio de los pobres de la parroquia de San Sebastian.—Un novio á pedir de boca.—Concierto por los Zingaros.—El diablo harto de carne.—Intermedio por el sestetio.

VARIADADES.—8 412.—En la tierra como en el cielo.—Paso atrás.—Quién fuera libre.—En la tierra como en el cielo.

ESLAVA.—8 344.—F. 406 de ab.—T. 1.º par.—Ave María Purísima.—Niniche.—El Tio desazonos.—Balle.

BARA.—9.—T. 5.º Imper.—Naranjas y limones.—El ventanillo.—El fatoncillo Perez.—Los martes de la de Gomez.

MARTIN.—9.—Infraganli.—Los diablos del día.—(Segundo acto de la misma.)—Escenas de varcos.

CIRCO DE PRICE.—8 412.—Variada funcion de ejercicios equestres y gimnásticos, en la que tomarán parte los elegantes floretistas vieneses, con su profesor Mr. Harti, y todos los principates artistas de la compañía.

216 GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

Algunos criados que encontré se prestaron á servirle de guía. Ya con todo habia llegado al patio sin que se hubiese descubierto al intruso fugitivo, quien en la rapidez de su carrera se habia dejado caer sobre la grande escalera de piedra, haciéndose una herida en el brazo.

La confusion y el espanto se difundieron entre los autores de la revolucion cuando supieron la fuga de Gustavo. Preveian sus funestas consecuencias. Todas las escaleras de Palacio se llenaron de gente, que bajaba apresuradamente para detenerle. Uno de los guardabosques del rey, llamado Greiff, fué el primero que llegó al patio, en donde descubrió al rey con la espada en la mano corriendo hácia la única puerta que estaba abierta.

Al punto que Greiff hubo llegado al alcance del arma, le tiró el rey una estocada; pero con un brazo tan poco seguro, que la espada pasó por la manga del vestido del guardabosque, y le hizo una leve herida en el brazo. Hallándose la espada del rey envuelta en el equipaje de Greiff y estando además agotadas sus fuerzas, y con la respiracion sumamente fatigada, no fué difícil detenerle. Acudieron muchos al socorro de Greiff, y el rey, sea que no quiso andar, ó sea que apenas podia sostenerse, fué á solicitud suya llevado á la cámara blanca. Pústeron en una silla cerca de la puerta, y precisamente enfrente del retrato de la infortunada reina de Francia María Antonieta.

Acaso por esto, señorita, —prosiguió Killarney,—puede comprender el espíritu y el carácter de aquella revolucion palaciega. La Suecia era por entonces un país revolucionario, por más que el historiador Le Bas y otros pretendan dar á estos hechos un carácter legítimo: solamente que en aquel reino estaban los papeles trocados; esto es, que la nobleza era la revolucionaria y el pueblo representaba la parte sensata del país, pues no de otro modo se explica el horrible atentado contra Gustavo III y el no menos horrible contra Gustavo IV. Es indudable que en todos estos acontecimientos andaban el oro y

las intrigas de Napoleón, hábil explorador de los sentimientos rebeldes de ciertos individuos, y para mi nunca tendrá disculpa el descaído del baron de Adlercrentz.

Pero volvamos al infeliz Gustavo IV. Fatigado por los esfuerzos que habia hecho, y perturbado de indignacion y de dolor, guardó el rey durante todo el día un profundo silencio. No fué difícil el conservar la tranquilidad de la ciudad. Los jefes de la revolucion mandaron abrir el teatro, y procuraron por todos los medios posibles dar á Stockholm un aspecto normal y ordinario. El baron Adlercrentz y el coronel Silversparre fueron á encontrar al duque de Sudermania, á quien se suponía iniciado en la revolucion, y habiéndole hecho presente la deplorable situación del reino, le suplicaron se encargase de las funciones de gobernador.

El duque se hallaba muy afligido por la catástrofe que habia precipitado del trono al último vástago de su familia (lo cual demuestra que estaba exento de complicidad en los sucesos), y quiso excusarse, atendida su avanzada edad y el estado precario de su salud, de aceptar un cargo que exigia todo el vigor y toda la fuerza de espíritu de la juventud. Hicieronle observar los dos representantes la necesidad que habia de su nombre y de su autoridad para salvar el reino, y el duque cedió al fin, bien que á su pesar, y la mudanza del gobierno al punto fué publicada.

A las dos de la madrugada fué conducido el ex-rey á Drottningholm por el coronel Silversparre, acompañado de otros muchos oficiales y de un destacamento de coraceras de la Guardia. El ilustre prisionero permaneció allí algunos días, y fué trasladado al histórico castillo de Gripsholm, donde estuvo encerrado Eric XIV, mientras que la reina y los príncipes quedaron algun tiempo en Haga.

Fuera que Gustavo, desengañado de las ingratitudes que habia recibido, ó fuera que comprendiese lo amargo que es llevar el peso de una corona, es lo cierto que el 29 de marzo de 1809 abdicó voluntariamente el trono de Suecia, y el 10 de mayo el acta de abdicacion fué leida ante los estados reunidos. Admitida la renuncia, Gustavo manifestó entonces el deseo de trasladarse á Alemania con su familia, y al cabo de algun tiempo se acordó que podia retirarse á la Suiza, para lo cual se procuró obtener el permiso de Napoleón. Se le marcó una pensión sobre las rentas de sus bienes, que ascendían á doscientos diez y seis mil francos, y el 5 de diciembre de

1809 abandonó la Suecia, que tan ingrata le habia sido. Una vez en el ostracismo, ha vivido sin pretender jamás la restauracion de sus derechos, si bien protestando en diversas ocasiones en favor de sus hijos, y murió en 1836, llevando el nombre del coronel Gustavson (hijo de Gustavo), y cuyo nombre tomó allá por 1815. Sus hijos sirven en la actualidad en el ejército austriaco.

Tal fué la narracion que el doctor espuso á miss Edhita y sus compañeros de viaje respectivo del descendiente directo de los Wasas; mas para satisfacer la curiosidad de todos se necesitaban nuevas esplicaciones.

—Es decir,—preguntó miss Edhita,—que después de aquella revolucion subió al trono el duque de Sudermania?

—Exactamente,—contestó Killarney.—El duque aceptó la herencia peligrosa que se le ofrecía, y tomó el título de Carlos XIII. Ya conocemos á este personaje como regente del reino en tiempo de la menor edad de Gustavo Adolfo IV, y como terrible combatiente en Hoeland en tiempo de Gustavo III. Como Carlos subía al trono en una edad avanzada para que pudiera dejar herederos directos, los Estados lo designaron como sucesor al príncipe Cristiano Augusto de Holstein-Augustemburgo. A principios de 1810 era ya este príncipe la esperanza de la nacion sueca, y su conducta le atrajo el afecto general. Mas la muerte vino á sorprenderle en medio de la fuerza de su edad. Habiendo salido de Stockholm el 10 de mayo de 1810 para ir á visitar las provincias meridionales, llegó á Eksjæ y allí tuvo que detenerse muchos días, atacado de calentura. Restablecido apenas, se fué á Ramløva, en Scania, para recibir allí á su hermano el príncipe reinante de Augustemburgo, que fué á pasar unos días con él. El 28 por la mañana se separaron los dos hermanos, prodigándose mutuamente las más tiernas demostraciones de cariño, y jocos inesperados! Seis horas más tarde el príncipe Cristiano habia dejado de existir.

—¡Qué decís!—exclamó miss Edhita sorprendida.

—Es un hecho innegable,—contestó Killarney.—Después de haber partido para sus Estados el príncipe de Augustemburgo, Cristiano, montó á caballo para ir á pasar en el arenal de Quiding, cerca de Helsingborg, la revista de una division de caballería. Llegado al frente del regimiento de Scania, se le vió bambolear en su caballo, y al instante cayó al suelo atacado de una congestion cerebral. En aquel momento anárquico se hicieron

cuantos esfuerzos fueron posibles para volverle á la vida; pero todo fué en balde. Su cuerpo, vuelto á Ramløva, fué conducido á Stockholm con el ceremonial de costumbre; pero habiéndose esparrado por el pueblo el rumor de que el príncipe habia muerto envenenado, pronto se señaló entre la muchedumbre á los que se consideraban como autores del crimen (1).

La entrada del enterrero en la capital fué el 20 de junio, y fuera que de antemano estuviera preparado el tumulto, ó que el pueblo, guiándose por su instinto, obrase repentinamente, creyó que uno de los autores del envenenamiento era el conde de Asel-Persen, aquel á quien Gustavo III amenazó con su cólera. Este, como mayordomo mayor del rey, se hallaba en

REGALAMOS

Un bonito objeto a elegir entre más de 500 a todo el que gaste de 5 pesetas en adelante.

Entre las muchas novedades que acabamos de recibir, recomendamos a Vds. las siguientes:

Albums para retratos, forrados en piel de Australia, a 10, 12, 14, 16 y 20 pesetas.

Tarjeteros y petacas de verdadera piel de Rusia, a 4, 5 y 7 pesetas.

Inmenso surtido en porta-monedas de piel de Australia ó peluch, desde 75 céntimos en adelante.

CUBIERTOS

De legítima plata Britania a 1 pts. Idem de puro metal blanco garantizado, a 1'75.

Cuchillos de puro acero de una de las mejores fábricas inglesas, de una pieza, a 1'50.

Idem para postres de la misma forma y marca, a 1'25.

Cucharones de plata Britania a 2'50 pts. Id. de metal blanco, garantizado, a 1'2.

LO MAS ELEGANTE

y lo más nuevo son

los porta retratos de cristal viselado, con pié de bronce, sistema Simplex, que aquí vendemos a 2, 4 y 5 pts.

SECCION ESPECIAL

Por 1 peseta, nada más, puede Vd. escoger lo que guste entre los efectos siguientes:

1 Polvera japonesa; 1 candelero de puro níquel; 1 bastidor de búfalo; 1 porta-monedas de peluchi ó macaz; 1 cuadro para retrato; un tintero de viaje; una pulsera de novedad; 1 caja con 2000 palillos para los dientes; 1 baston muy elegante; 1 boquilla para cigarro, de espuma y ambar; 1 precioso imperdible; un par de gemelos de nácar con muelle; y mil objetos más que, por lo muy costoso del anuncio no detallamos.

Unica casa que vende el tan celebrado Jahann Zulin a 50 céntimos.

TOME V. NOTA De un día a otro recibiremos un extraordinario surtido en relojes despertadores, de varias formas que vendemos, garantizándolos, a precios fabulosamente baratos.

Primera casa en España de artículos de oro americano, metal que jamás ennegrece.

LOS PURITANOS

FUENCARRAL, 27 (La casa que más barato vende.)

FARMACIA

Se vende baratísima, por no poder atender su dueño. Baño, 14, tercero izq., de 8 a 10 mañana.

PERDIDO BLANCO, PERDIDO 48. Gratificación: Tudescos, 55.

ALMONEDA DE LOS MUEBLES DE un título. San Bernardo, 7, pral.

SE HA PERDIDO UNA CARTA DISTRIGIDA a la Excmo. Sra. D. Dolores Rodríguez Asensio. Infantón, 4 y 6. Se dará una buena gratificación al que la entregue en la portería de la calle de Cedaceros, 40.

UNA SRA. ALEMANA DESEA encontrar lecciones ó acompañar señoritas. Plaza de Santo Domingo, 9, piso 1.º izqda.

LECCIONES A DOMICILIO, DE corte y confección de trajes por reglas fáciles y perfectas. Corredera baja, 4, comercio de Basilio Olmos.

TENEDERIA DE LIBROS, FRANCÉS, reforma de letras, solfeo y piano. Minas, 21, razón, portería.

SE CEDEN FABRICA Y ALMACEN de artículos de consumo acreditada. Razon, Fuencarral, 54, hodega de San Isidro ó café de Goya, Serrano, 54.

PERDIDO. CALLE DE SEVILLA. Se venden materiales.

SE DAN LECCIONES DE FRANCÉS. Cal granja y dibujo, a domicilio. Colmenares, 7, 2.º.

SE TRASPASA UNA PRECIOSA fábrica de chocolates a vapor, con la que puede establecerse además otra industria. Proposiciones, Hortaleza, 20, 2.º.

MONTERA, 23

Relojes finos de Losada.

GRAN ESPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES

JARABE DE RABANO IODADO. Es un gran tónico y fortificante, de sabor grato y efectos superiores a los del aceite de hígado de bacalao, contra las escrófulas, infartos, raquitismo, y flojedad de carnes; frascos de 6, 10 y 14 rs., en la farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a la de Relatores.

ANTES DE COMPRAR EN OTRAS PARTES VÉASE LA ALMONEDA MOBILIARIA RICOS MUEBLES Y OBJETO. PROCEDENTES DE PALACIOS Y QUIEBRAS

ANTIGÜEDADES Se compran joyas esmaltadas en plata, oro y cristal de roca, y objetos de arte en plata, marfil, bronce, esmaltes, etc. También se compran tisús, terciopelos, colchas y brocados con plata.

ACADEMIA ARBAD-GASQUE, BARCO, 15, MADRID. Queda abierto el curso de preparación para el ingreso en artillería, estando las clases a cargo de oficiales de dicho cuerpo.

CAMAS DE PALOSANTO ARMARIOS DE LUNA, LAVABOS Y MESAS DE NOCHE, a precios muy baratos, en el almacén de camas inglesas.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO. Doble magnesia incolora, antilobiosa y efervescente preparada por R. Hernandez.

EMULSION ANGULO Aceite puro hígado de bacalao con hipofosfitos: cura la tisis, escrófulas, raquitismo, catarros, debilidad general; es de sabor agradable y preferida a la de Scott.

MÁQUINA PARA COSER LA LEGITIMA 32, Espoz y Mina, 34.

LA GRAN BRETAÑA CAMAS INGLÉSAS Se han recibido las doradas de GRAN LUJO

ALMONEDA ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS DE LUJO, REINA, 6, bajo.

DINERO sobre seldos inmoviliables y muebles. Fuencarral, 90, 20; 40 y 42 y 4 a 7. Provincias, sello a director de la Universidad.

ALMONEDA ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS DE LUJO y sillerias. S. Bernardo, 75, 2.º

ALMONEDA ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS DE LUJO y sillerias. S. Bernardo, 75, 2.º

ALMONEDA ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS DE LUJO y sillerias. S. Bernardo, 75, 2.º

ALMONEDA ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS DE LUJO y sillerias. S. Bernardo, 75, 2.º

ALMONEDA ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS DE LUJO y sillerias. S. Bernardo, 75, 2.º

ALMONEDA ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS DE LUJO y sillerias. S. Bernardo, 75, 2.º

ALMONEDA ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS DE LUJO y sillerias. S. Bernardo, 75, 2.º

ALMONEDA ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS DE LUJO y sillerias. S. Bernardo, 75, 2.º

ALMONEDA ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS DE LUJO y sillerias. S. Bernardo, 75, 2.º

ALMONEDA ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS DE LUJO y sillerias. S. Bernardo, 75, 2.º

TERCER ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR DON JOAQUIN MANUEL DE ALBA FALLECIÓ EL DIA 20 DE ABRIL DE 1889

Todas las misas que se celebren en el día 20 del corriente en la iglesia de las Recogidas, y en los 20 y 21 en el oratorio del Espíritu-Santo, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicho señor.

JARABE DE SÁVIA DE PINO MARÍTIMO de LAGASSE, Farmacéutico en Burdeos. Las personas débiles del pecho, las que padecen de Hipo, Bronquitis, Catarros, Ronqueras, Tos, Asma, Resfriados, etc.

GRAJAS ANTIBLENORRAGICAS DE GARRIDO. Este verdadero específico contra toda clase de flujos uretrales, que cuenta con más de treinta años de experiencia, hecha por los primeros sifilógrafos de esta corte, reúne a su eficacia como medicamento el ser agradable a la vista y al paladar.

LA AMUEBLADORA Empresa mobiliaria (al lado del gobierno). 117. CALLE MAYOR, 117. En esta casa se encuentran cuantos muebles son necesarios para amueblar habitaciones, ya sean modestos ó de lujo.

GRANDIOSAS EXISTENCIAS DE LIENZOS Y COLORTES para sábanas y camisas, por piezas, desde 5 rs. vara. Cuties para colchones desde 8 rs. A la Exposición de París. CARMEN, 14

MUEBLES AUSTRIACOS de madera curvada y rejilla con uniones de hierro. Privilegio Kohn. Unicos muebles inrompibles. Precios de fábrica. J. J. Kohn (de Viena) 6 Desengaño, 6.

encanto en Suecia bajo la actividad, celo y talento del príncipe adoptivo por último, para conocer los pensamientos, las ideas y el elevado espíritu de Carlos Juan, espondré aquí algunos rasgos de uno de sus más célebres discursos. Dirigiéndose a su hijo Oscar, y en presencia de Carlos XII, hubo de decirle en una ocasión lo siguiente:

«A los cuidados que he tomado para prepararle a una buena educación, he persistido principalmente en el estudio de la historia. Ella, hijo mío, te dará a conocer el origen de los príncipes, cual es el principio de sus títulos y como estos títulos se pierden y destruyen. Ella ha debido convencerte de que un príncipe debe reducir el favor de su rango por medio de grandes virtudes y de cualidades superiores; que con be las acciones se escuta la admiración de los pueblos; pero es menester hacerlas buenas para atraerse su amor.

«Muro tranquilo, sé a quién dejo mis reinos; y mis súbditos, que siempre fueron mis hijos, encontrarán su dicha y felicidad bajo el paternal gobierno que ha de suceder al mío.

«Aquí tenéis, dijo Killarney dirigiéndose a miss Edhita, al monarca más guerrador de la Suecia, que solo puede compararse con Carlos XII. Nació el 19 de diciembre de 1591, subió al trono cuando apenas contaba diez y siete años. Pronto conquistó por su moderación y su prudencia las simpatías y las influencias generales del país.

«Sin embargo, Gustavo supo sacrificarse a sus deberes y a las prudentes observaciones de su madre y de Axel Oxensterna. Ella misma contribuyó a decidirle a ello; pero lo que sobre todo ha hecho a este rey para siempre célebre, y dió a Suecia por algún tiempo grande influencia en los destinos de Europa, es la guerra de los Treinta años.

«El 22 de octubre de 1632, Waldstein, general imperial, ocupó a Leipzig y a Halle, y Gustavo se vio precisado a abandonar la Alta Alemania para venir al socorro de Sajonia. Después de una marcha rápida, se fortificó cerca de Nauburg.

«Vió así Gustavo reducido a las fuerzas que llevaba consigo, por mas que Waldstein no se atreviese a atacar. Pappenheim (otro general enemigo), menos impetuoso desde la batalla de Leipzig, consideró la posición del rey insuperable, y sostuvo que era menester socorrer antes de todo a Colonia, situada por el conde Enrique de Berg. Luego que Gustavo supo que Pappenheim estaba en marcha hacia Halle, levantó el campo el 16 de noviembre y marchó sobre Lutzen. Por el camino hizo prisionero a un capitán imperial que aseguró que Pappenheim se había de nuevo reunido con Waldstein. Esta asercion obligó al rey a reflexionar sobre la oportunidad de una batalla, y le hizo perder horas preciosas, durante las que Waldstein despachó correo sobre correo a Pappenheim, invitándole a retroceder. En fin, Gustavo se decidió a empeñar el combate que debía ser para él tan glorioso y tan funesto.

«Tres cañonazos que el conde Calloredo hizo resonar del castillo de Weistenfelds anunciaron la marcha del rey; y a esta señal convenida, todas las avanzadas del duque de Friedland, mandadas por el general de los croatas, Isolani, se reunieron para ocupar los lugares situados junto al Rippach. Su débil resistencia no pudo detener al enemigo, que pasó el Rippach cerca del pueblo de este nombre y tomó posición debajo de Lutzen, enfrente del ejército imperial. Por una y por otra parte se adoptaron las disposiciones convenientes, y solamente se esperaba que amaneciese para comenzar una lucha por tantos conceptos importante.

«Amaneció, en fin, pero una densa niebla, que cubría toda la llanura, dejó todavía el ataque hasta el momento en que los ejércitos pudieran descubrirse. El rey se lanzó de rodillas delante del frente de batalla; todo el ejército siguió al instante su ejemplo, y entonó un cántico religioso y solemne, que fué acompañado por las cornetas y las músicas militares. Después Gustavo Adolfo montó a caballo, y vestido de un sencillo paño con un ajustador de ante (1), recorrió las filas para inspirar a sus valientes una confianza

de Suecia, cuya estatua estamos contemplando.

que su corazón, lleno de funestos presentimientos, estaba lejos de participar. «Dios con nosotros» era la consigna de los suecos, «Jesús María» la de los imperiales.